

建设新时代平安旅游胜地

武陵源区推进平安建设综述

通讯员 屈泽清

翻开过去一年平安武陵源建设的成绩单，一个个鲜活的数字让人眼前一亮。获评全市反邪教工作先进区县；省、市民调成绩均排全市第一；连续四次摘取全国法治县（市、区）创建活动先进单位；进京访同期下降54.5%，进京非访登记零人次；全区刑事案件和治安案件较去年同期分别下降30.6%和50.09%。2018年，武陵源区致力建设新时代更高水平的平安旅游胜地取得了明显成效，实现“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”的目标。连续24年被评为全省社会管理综合治理先进区县，连续14年被评为全省平安区县，武陵源区政法部门向全区人民和中外游客交出了一份亮眼的平安满意答卷。

前有视频探头，及时发现街面问题；后有指挥中心，快速指令处置警情；借助网格化、智能化的深入应用，为社会综合治理即时把脉。大数据赋予城市智慧的大脑，也织密了守护武陵源城乡平安的“平安网”。武陵源区网格化管理体系全面建成，首推“区级领导联网格、区直单位包网格、属地街道管网格”服务管理机制，38个单位加入网格服务团队。推进补点、扩面建设，新建监控探头809个，整合视频监控信号资源522路。推行“综治中心+雪亮乡村”标准化建设，公共场所的安全风险得到有效防控。



红袖章 开展扫黑除恶宣传

建好 防控堤 维护国家政治安全

12月4日，武陵源区吴家峪门票站，游人安全有序的通过安检通道进入核心景区观光游览。在百龙天梯、天子山索道、宝峰湖、黄龙洞等人员密集场所防暴安全设施同样得到了全面加强。

撑起 保护伞 服务社会发展大局

3月11日，游客孟先生因旅行社多收门票费产生纠纷，武陵源区人民法官微信受理后，通过微信调解室对孟先生和旅行社进行协调，最终旅行社退回孟先生等人门票费847元。

维护国家政治安全，要从现实矛盾和重点方向出发。武陵源区全面提升防范应对各类风险挑战的能力，确保国家长治久安、人民安居乐业。国家安全人民防线建设组织体系全覆盖，严格管控转化邪教重点人员，实现邪教人员零增长。核心景区人员密集场所防暴安全设施得到全面加强，涉恐重点人员摸排管控密集开展。完善网络舆情的监测预警、交办转办和联动处置机制。

2018年，武陵源区切实发挥“刀把子”利器作用，统筹政法机关充分发挥职能作用，为助推武陵源区乡村振兴发展大局提供有效司法服务、治安服务、法律服务和环境服务。加大农村普法力度，督促整治污染问题11个。网上旅游速裁法庭、旅游检察工作室、涉旅警情速调速处、景区应急救援救治、旅游购物场所扣分退市及15天无理由退换货等机制不断提质升级。探索建立政法机关联系重点企业、重点项目制度、项目建设环境治理联席会议制度。

筑牢 稳定墙 防范化解矛盾纠纷

11月19日，武陵源区索溪峪街道双文村村民卓某一家因家庭财产分割发生口角，场面一度非常激烈。驻村辅警曹文勇得知情况后赶到现场，经过长达两个多小时的调解，卓某一家人最终握手言和。

打通 法治路 全面推进依法治区

2018年4月份，天子山街道黄河村、索溪峪街道迎宾路社区获第八批“全省民主法治示范村（社区）”。同年7月份，军地坪街道办画卷路社区获评第七批“全国民主法治示范村（社区）”。武陵源区也在2018年连续第四次摘取全国法治县（市、区）创建活动先进单位。

近年来，武陵源着眼于综合治理，切实推进社会稳定风险评估，突出完善社会治安防控体系建设，突出排查化解矛盾纠纷，维护社会大局稳定。把社会稳定风险评估工作作为刚性要求、前置条件来推进，落实重点不稳定问题交办、调度、督办、通报制度。三调联动“调解机制模式”得到中央、省、市有关部门充分肯定和推介。红袖章工程全面实施，全面推进“121”旅游警务战略，“10+X”平安创建全面展开。开展扫黑除恶专项斗争，严打高压态势快速形成，阻工闹事、强买强卖等涉恶违法现象明显减少。

全面依法治区，必须紧紧围绕保障和促进社会公平正义来进行。武陵源区积极构建领导干部知法依法、人民群众信法守法、制度保障护法执法的“法治大厦”，领导干部学法、人民群众信法、制度保障护法，为武陵源经济社会快速健康发展营造良好的法治环境。健全人民陪审员、人民监督员、警风警纪监督员制度。开展案件集中评查、专项执法检查，纠正瑕疵案件30件。组织巡回法庭、检察联络室到乡（街道）开展巡回审判、调解纠纷。坚持对生活困难的当事人减、免、缓缴诉讼费，发放司法救助金。加快城乡法治文化公益设施建设。

织密 平安网 深化社会综合治理

8月30日，武陵源区索溪峪街道双文村邱家坪，公路沿线渣土车掉下的运输垃圾已经清理干净，易发长门前的下水涵管也得到顺利解决。两起事件的成功解决得益于网格化管理平台，从上报事件到完成处置仅仅3天时间，此举也得到村民的一致肯定。

树立 形象窗 强化政法队伍建设

5月22日，武陵源区公安分局邀请省公安厅特约监督员刘云做讲座，勉励和鼓舞广大民警不忘初心、牢记使命，忠勇担当。

加强政法队伍建设，是党中央的一贯要求，也是人民群众的热切期盼，更是做好新时代政法工作的有力保证。武陵源区坚持增强政治建设、坚持从严治警、坚持有效引导舆情，打造了一支过硬的政法铁军。分批分专题组织学习习近平新时代中国特色社会主义思想精神和党的十九大精神。充分发挥政法纪检监察组的监督作用，及时开展警示、约谈和整改。大力宣传先进人物、先进事迹和工作成效，公检法司公众评价均排全市第一。



工作人员向游客宣传国安知识



座谈了解民情处理问题



倾情服务游客



旅游秩序井然有序